XXI Отраслевая научно-техническая конференция радиоэлектронной промышленности



МИНПРОМТОРГ

20-22 марта 2025 года в Тверской области состоялась ХХІ Отраслевая научно-техническая конференция радиоэлектронной промышленности. Организатор мероприятия -

Министерство промышленности и торговли Российской Федерации.

Оператор - Ассоциация «Консорциум дизайн-центров

и предприятий радиоэлектронной промышленности».

Генеральный партнер - Группа компаний «Аквариус».

Официальный партнер - Группа компаний Остек.

Ключевая тема конференции: «От технологического суверенитета

к технологическому лидерству».

Пленарное заседание конференции РЭП, на котором обсуждались аспекты регулирования и институциональное развитие радиоэлектронной отрасли, открылось приветственным словом заместителя министра промышленности и торговли РФ Василия Шпака.

«Добро пожаловать на XXI отраслевую научно-техническую конференцию радиоэлектронной промышленности. Уже более двадцати лет конференция играет ключевую роль в формировании важнейших решений и стратегий, которые двигают вперед нашу отрасль», - поприветствовал в видеообращении Василий Шпак.

Он также подчеркнул значимость мероприятия для дальнейшего укрепления позиций радиоэлектронной промышленности в контексте современных экономических и технологических вызовов.

Модератором пленарного заседания выступил директор департамента радиоэлектронной промышленности Минпромторга России Юрий Плясунов.

«Мы ожидаем значительное увеличение доли частных инвестиций в отрасль на создание новых продуктов, модернизацию производств, подготовку специалистов и повышение производительности труда. Такой рост возможен не только благодаря средствам, инвестируемым за счет налоговой экономии, но также за счет активного привлечения производителями заемных средств, в том числе льготируемых государством», - отметил Юрий Плясунов.

Кроме того, он сообщил, что меры поддержки уже сфокусированы на развитии ключевых технологий и создании новых поколений электронных компонентов. Юрий Плясунов отметил важность усиления кооперационных связей предприятий, нацеленных на создание ключевых видов аппаратуры для «якорных» потребителей электроники.

На пленарном заседании в том числе обсудили роль регуляторов в развитии производства, необходимость адаптации законодательных инициатив под нужды рынка, а также создание благоприятных условий для привлечения инвестиций в отрасль и повышения доли применения российских комплектующих.

Участники отметили важность стратегического планирования и координации усилий всех заинтересованных сторон для достижения целей устойчивого развития радиоэлектронной промышленности.

Пленарное заседание объединило ведущих экспертов отрасли, представителей государственных органов и бизнеса для обсуждения ключевых вопросов реализации государственной промышленной политики.

Мероприятие стало важной платформой для обмена опытом и идеями среди профессионалов для укрепления научного и технологического потенциала страны.

Большое внимание на XXI Отраслевой научно-технической конференции радиоэлектронной промышленности было уделено поддержке малого бизнеса и привлечению молодежи. Состоялась дискуссия «Моя карьера в элект**ронике»**, в которой приняли участие более 400 участников, представителей радиоэлектронной промышленности и молодежи. Ведущие компании радиоэлектронной промышленности России встретились с молодежью, чтобы рассказать о перспективах работы в данной сфере, поделиться современными достижениями и инновационными проектами и обсудить возможности для карьерного роста и профессионального развития.

Мероприятие объединило представителей крупных предприятий отрасли, экспертов, студентов технических вузов и начинающих инженеров. Участники получили возможность задать вопросы топ-менеджерам компаний, узнать о новейших тенденциях в разработке электроники и принять участие в мастер-классах от признанных специалистов.

Организаторы подчеркнули важность привлечения внимания молодежи к профессиям инженера и разработчика в области радиоэлектроники, поскольку именно такие специалисты будут играть ключевую роль в технологическом развитии страны.

В поддержку малого бизнеса в рамках конференции прошел важный диалог между лидерами отрасли и представителями малого и микробизнеса. Обсуждение было посвящено вопросам кооперации и сотрудничества и возможностям совместного участия в реализации государственных проектов и программах поддержки высокотехнологичного сектора.

Лидерами отрасли была отмечена необходимость усиления интеграции небольших компаний в производственные процессы, что позволит ускорить внедрение инноваций и повысить конкурентоспособность всей отрасли.

Встреча стала значимой площадкой для установления деловых контактов и обмена идеями, способствующей укреплению позиций радиоэлектронной промышленности на российском рынке и повышению ее роли в обеспечении национальной безопасности и экономического роста.

В заключительный день XXI отраслевой научно-технической конференции радиоэлектронной промышленности Василий Шпак принял участие в пленарной стратегической и визионерской дискуссии на тему «Российская радиоэлектроника в борьбе за технологическое лидерство».

В своем выступлении он акцентировал внимание на ключевых аспектах, связанных с развитием радиоэлектронной отрасли России, включая необходимость внедрения инновационных решений и усиления конкурентоспособности российских технологий на международной арене.

https://minpromtorg.gov.ru



